CORRECTION du  CONTROLE N ° 4-sujet B


Exercice n°1  :        Savoir dans le domaine de la matière: Sa                   / 12
1) Complète les phrases suivantes:

Sur Terre, l’eau existe sous 3 états physiques, l’état solide, l’état liquide et l’état gazeux 

Le passage d’un état physique à un autre s’appelle un changement d’état
2) Complète le schéma ci-contre:



3)En observant le schéma au tableau , complètez les 2 phrases suivantes expliquant ce qui se 

passe  lorsque l'on suit les flêches 5 et 8 

· L'eau à l'état solide dans la neige ou la glace. se transforme en eau à l'état liquide 
dans les torrents, c'est la fusion
· L'eau à l'état liquide. dans les lacs et les rivières se transforme en eau à l'état gazeux  dans l’air, c'est la vaporisation ou l’évaporation
4)Entoure la bonne réponse:

· Pour détecter la présence d’eau dans un liquide, on utilise du sulfate de cuivre
 / du sulfate de cuivre anhydre
· Le sulfate de cuivre est de couleur bleue / blanche
· Si on verse un peu de liquide sur du sulfate de cuivre anhydre et si il devient bleu alors le liquide contient / ne contient pas d’eau

· Le sulfate de cuivre anhydre est de couleur blanche / bleue 
5) Complète le tableau ci-dessous en précisant l’état de l’eau pour chaque exemple d’eau:
	eau


	neige
	buée
	nuage
	glace
	Vapeur d’eau

	État physique
	solide
	liquide
	liquide
	solide
	gaz


Exercice n°2:  Raisonnes en utilisant tes connaissances:Ra                        /5 

A la belle saison, l’air contient parfois beaucoup de vapeur d’eau .Quand vient la nuit, le sol se refroidit 

fortement.Le matin on peu alors observer sur la végétation de petites goutelettes d’eau: c’est la rosée

1) Lors de la formation de la rosée, l’eau passe d’un état physique à un autre.Nomme ces 2 états:

    L’eau passe de l’état gazeux à l’état liquide

2) Quel est le nom du changement d’état qui permet la formation de la rosée

    Ce changement d’état s’appelle la condensation

3) Pourquoi ce changement d’état est-il possible ?

ce changement d’état est-il possible car la température diminue la nuit, la vapeur d’eau est 

alors refroidit et se condense en goutelettes qui se déposent sur les végétaux

4) Pourquoi les gouttes de rosée disparaissent-elles aux premiers rayons du soleil ?

Les rayons du soleil réchauffent les gouttes de rosée et celles-ci s’évapore pour former de 

la vapeur d’eau invisible.
Exercice n°3: Rechercher les informations dans un document : I                       / 3
Il y a toujours de la vapeur dans l’air, mais sa quantité ne peut pas dépasser une certaine limite, qui dépend de 

la température.Au-delà de cette limite, l’eau supplémentaire se condense pour former des nuages.Le tableau 

ci-dessous donne la quantité maximale de vapeur d’eau que peut contenir 1000 Litres d’air

	Température en degrés Celsius


	- 20
	-10
	0
	10
	20
	30
	40

	Quantité maximale de vapeur d’eau dans l’air en gramme
	2
	2,5
	5
	9,5
	17
	30
	50


1) Quand la température augmente, que peut-on dire de la quantité maximale de vapeur d’eau dans l’air ?

Quand la température augmente, la quantité maximale de vapeur d’eau dans l’air augmente également

2) Si la température est égale à 10 degrés, y-a-t-il des nuages s’il y a 8 grammes de vapeur d’eau dans 

1000 L  d’air ? Justifie ta réponse 

Non, on n’observera pas de nuages dans le ciel car il y a formation de nuages quand il y a 

au moins 9,5 g de vapeur d’eau dans 1000 L d’air et dans ce cas il y a moins de 9,5 g 

de vapeur d’eau, il n’ y a que 8 g de vapeur d’eau dans 1000 L d’air.
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